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ZPRAVODAJ 
OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM 

 

  Číslo: 2/2025   Vydává obec Čechy pod Kosířem, nám. Svobody č. 289, okres Prostějov  

 Telefon/fax: 582 373 726   e-mail: ou@cechypk.cz    internetové stránky:  www.cechypk.cz 
 

 

Školní rok se rychle krátí, 

prázdniny jsou na dosah, 

dočkáme se odpočinku, 

budem hodně cestovat. 

 

Červenec a srpen hřejí, 

na horách i u peřejí. 

V tiché tůni pod strání, 

nejlepší je koupání. 

 

Koupání je přeci príma, 

sluníčko nás zahřeje. 

A když občas trochu sprchne? 

Vůbec nic se neděje! 

 

Na výlet se vypravíme, 

hrad, či zámek uvidíme. 

V hradní věži budem stát, 

dění kolem sledovat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INFORMACE STAROSTY OBCE 
 

REKONSTRUKCE MOSTU PŘES ČESKÝ POTOK U BÝVALÉ KOVÁRNY 
Podle posledních informací by rekonstrukce mostu měla být ukončena do 31.8.2025. Od 13.8.2025 by měl být 

most průjezdný pro autobusovou a osobní dopravu. 

 

OPRAVA KRAJSKÉ KOMUNIKACE III. TŘÍDY V OBCI SLUŽÍN 

V souvislosti s opravou krajské komunikace III. třídy ve Služíně je průjezd touto obcí od 16.6.2025 do 

31.12.2025 uzavřen. To znamená, že je zrušena i autobusová zastávka u kostela a DPS. Objízdná trasa bude 

vedena přes Hluchov. 

 

REALIZOVANÉ AKCE 
- Dokončili jsme montáž fotovoltaické elektrárny v areálu čistírny odpadních vod. Elektrárna je již plně funkční 

a měla by nám ušetřit cca 30 % spotřeby elektrické energie. 

 
- Současně s touto akcí byla ukončena oprava a úprava bývalého objektu čistírny odpadních vod. Nově vzniklé 

prostory budou sloužit hlavně pro uskladnění sezónní techniky a vybavení obce. Z důvodu zajištění 

bezpečnosti je celý objekt vybaven elektronickým zabezpečovacím zařízením. V dohledné době počítáme 

rovněž s instalací kamerového systému. 

 
- Zajistili jsme instalaci kamerového systému v prostoru hasičského muzea a hasičské zbrojnice. 

 
- Ve venkovním areálu MFB máme nový plot a nové pódium. 

 
- Vyměnili jsme okapy a svody na budově radnice. 

 
- Dokončujeme kompletní rekonstrukci obecního bytu Mánesova 105. Po jejím dokončení byt pronajmeme 

vhodnému zájemci. 

 
- Za podpory dotací jsme pořídili novou traktorovou sekačku, nové komunální vozidlo a univerzální nakladač 

s příslušenstvím. Všechny tyto stroje nám pomohou při celoroční údržbě naší obce. 

 

http://www.cechypk.cz/
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PRÁVĚ REALIZUJEME 
V současné době probíhá realizace dvou stavebních akcí, a to II. etapa kompletní rekonstrukce ulice Tyršova a 

oprava části místní komunikace v ulici Havlíčkova. 

- Ulice Tyršova by měla být podle harmonogramu ukončena do poloviny měsíce července, kdy v době od 

30.6.2025 do 1.7.2025 budou pokládány asfaltové vrstvy vozovky. V tuto dobu bude komunikace úplně 

uzavřena. 

- Ulice Havlíčkova je svým rozsahem mnohem menší a jednodušší akcí. Její oprava bude rovněž dokončena 

nejpozději do poloviny července 2025. 

 

PŘIPRAVENÉ AKCE K REALIZACI 
Podařilo se nám získat dotaci na podporu předcházení vzniku odpadů. Mimo jiné pořídíme 60 kompostérů, 60 

sad 240 litrových nádob na tříděný odpad (papír, plast, bio). Dále z této dotace pořídíme plastové nádobí na 

opakovatelné používání (kelímky na nápoje všech velikostí), které budeme používat na všech společenských, 

kulturních a sportovních akcích v obci. Rádi bychom měli všechno vyřízeno do konce roku 2025. 

 

POPLATKY PRO ROK 2025 
Připomínáme občanům, že v termínu k 31. květnu 2025 byla splatná první část poplatků za likvidaci 

odpadů a místní poplatek ze psů. Žádáme občany, kteří doposud poplatky nezaplatili, aby tak učinili 

nejpozději do konce června 2025.  Místní poplatek za odvoz a likvidaci odpadů za 2. pololetí 2025 je 

splatný do 31.10.2025. Poplatek za stočné je možné si rozdělit až na 4 splátky s tím, že termín 

splatnosti poslední splátky je 30.11.2025. Poplatky je možné uhradit v hotovosti v kanceláři obecního 

úřadu nebo bankovním převodem na základě platebních údajů, které si můžete vyžádat telefonicky na 

čísle 582 373 726 nebo e-mailem pluskalova@cechypk.cz. 

 

ÚSPĚŠNÝ ŠKOLNÍ ROK PLNÝ AKTIVIT A SPOLUPRÁCE 
Školní rok 2024/2025 se pomalu chýlí ke konci a my se můžeme s radostí ohlédnout zpět. Byl to rok plný 

úspěchů, nových zážitků a skvělé spolupráce! 

Ve všech ročnících jsme úspěšně dokončili třídní celoroční hry, které nejen posílily týmového ducha, ale také 

přinesly spoustu radosti a zapáleného soutěžení. Hodnotili jsme nejen dovednosti, ale i férovost, snahu a 

vzájemnou podporu, což dětem pomohlo osvojit si důležité životní hodnoty. 

Kromě školních projektů jsme se aktivně zapojili do mnoha sportovních událostí, kde naši žáci prokázali 

bojovnost i nadšení. Účastnili jsme se turnajů v házené, všestranného pětiboje a samozřejmě nechyběla ani 

školní olympiáda, kde žáci poměřili síly v různých disciplínách. Naši sportovci se snažili ze všech sil a 

reprezentovali školu se ctí! 

Velmi si vážíme spolupráce s místními organizacemi, jako je TJ Sokol, SDH, Klub seniorů, kteří přispívají 

k rozmanitosti našich aktivit. Díky této spolupráci si děti mohly vyzkoušet nové sportovní dovednosti, získat 

důležité zkušenosti a lépe poznat komunitu, jejíž jsou součástí. 

Celý rok byl pro nás dobou růstu, radosti a objevování – těšíme se, co nám přinese ten další! Děkujeme všem 

učitelům, rodičům a partnerům školy za podporu a za to, že pomáhají vytvářet inspirativní prostředí pro naše 

žáky. 

Tento školní rok byl plný inspirace, spolupráce a nezapomenutelných zážitků. Děkujeme všem žákům, učitelům, 

rodičům, místním organizacím, kteří se podíleli na jeho úspěchu. S radostí se těšíme na další školní rok, který 

nám přinese nové výzvy, dobrodružství a příležitosti k růstu. Přejeme všem krásné léto plné odpočinku a 

nezapomenutelných chvil. Velké poděkování patří panu starostovi a místostarostovi. 

Bc. Iveta Slámová, ředitelka ZŠ a MŠ 

 

Z ČINNOSTI KLUBU SENIORŮ 
Druhé čtvrtletí jsme zahájili schůzkou, která měla název Hrátky s hudbou. Bylo to velmi příjemné setkání s jarní 

atmosférou, písničkami a etnickými hudebními nástroji z pěti kontinentů. 

Další schůzka proběhla v duchu parafínových zábalů na ruce, které si nenechal nikdo ujít. 5. května 2025 jsme 

se vydali na Florii do Kroměříže, kde se nám moc líbilo. Další schůzku jsme pojali jako výjezdovou do obce 

Stařechovice, kde nás pan Lipička provedl po okolí a byli jsme velmi překvapeni, jaká tam mají krásná zákoutí. 

Nechybělo ani občerstvení, za které moc děkujeme. 27. května se 5 našich členek zúčastnilo akce Aktivní senior 

v Prostějově. 3. června jsme oslavili narozeniny paní Pavly Zbořilové. 

Dne 17. června se konala poslední schůzka před prázdninami. Opékali jsme špekáčky u Toníčka. Sejdeme se 

opět po prázdninách a je nás už 39 členů. 

Stanislava Dopitová, předsedkyně Klubu seniorů 

 

mailto:pluskalova@cechypk.cz
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ZDÁRNÉ UKONČENÍ HÁZENKÁŘSKÉ SEZÓNY 2024/2025 
Vážení spoluobčané, házenkářská sezóna 2024/2025 je úspěšně za námi. Vyvrcholením byla výzva uspořádat v 

našem multifukčním sportovním areálu Superfinále Olomouckého kraje v kategorii mladší miniházená. Věřte, 

není lehké se do tak velkého turnaje pustit. Za pomoci pana starosty Ing. Milana Kiebela a členů TJ Sokol se 

začalo s předstihem vše plánovat a chystat. Když nadešel osudný den 24.5.2025, nervozita byla obrovská, ale 

vše šlo tzv. jako po másle. Přijelo všech 14 týmů, hráčů bylo celkem 151. Všichni hráli s nadšením, a především 

měli radost ze hry a každého i malého úspěchu. Děti se také účastnily doplňkových soutěží, u kterých nám 

pomáhali mladší žáci házené. Po skončení turnaje byli odměněni všichni hráči i trenéři. Odměny předávala 

krajská trenérka Klára Sovová a krajský manažer Pavel Rajtr. Oba dva našemu klubu moc fandí. Nám byla 

odměnou spousta děkovných e-mailů za perfektně zvládnutý turnaj. 

Děkuji všem, kteří nám pomohli tak velký turnaj uspořádat. Děkuji i mladým rozhodčím, kteří neúnavně pískali 

celý den, prostě všem, kteří se na tom podíleli. Přejeme vám slunečné a odpočinkové léto a nezapomeňte nám 

zachovat přízeň i v následující sezóně. 

Dagmar Gábrová, trenérka 
 

 

XII. ROČNÍK PIVNÍCH SLAVNOSTÍ V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM 
Vážení občané, dovolte mi, abych vás pozval na dvanáctý ročník Pivních 

slavností, který se uskuteční na zahradě multifunkční budovy v sobotu dne 

19.7.2025 od 13.00 hodin. Opět bychom chtěli nabídnout mnoho druhů piva. 

Budeme pokračovat v tom, aby byla nabídka piva co nejrozmanitější, a to jak od 

velkých pivovarů, tak samozřejmě i od minipivovarů. Pivo bude z okolí i ze 

vzdálených koutů naší vlasti. Samozřejmostí budou připravené dobroty z udírny 

a grilu, klasický sortiment alko i nealko nápojů včetně loni velmi oblíbených 

míchaných nápojů. Odpoledne připravujeme soutěže pro děti s hasičskou 

tématikou a pro dospělé soutěž v pití piva. Na večerní taneční zábavě zahraje 

Quercus. Odpoledne na pivní slavnosti bude vstupné dobrovolné, na taneční 

zábavu vstupné 130,- Kč. Srdečně zveme všechny návštěvníky. 

Ing. František Střída, SDH Čechy pod Kosířem 

 

AKCE ROKU JOSEFKOL 2025 
Motto: GABRIELOV – KŮŇ PÁTÝ ELEMENT 

Výpravná galashow s několika představeními rozdělených do dvou dní. 

Slavnostní příjezd císaře Františka Josefa I. historickým kočárem na panství Čechy pod Kosířem je živým 

obrazem dávné a působivé historie, která představuje osobnosti Evropy jako je císař, hraběnka či kardinál, 

krásné ženy v šatech, muže v uniformách a jejich zbraně, historické kočáry, ušlechtilé koně a nejrychlejší psi.   

Představení mistrů opratí při zapřahání koní a mistrů 19 řemesel při stavbě kočárů je podívanou přesahující 

momenty moderní doby. Propojení člověka s chovem koní a stavbou kočárů trvalo tisíce let, od dávného Egypta 

až do roku 1918, kdy se rozpadlo císařství a mnohé tradice začaly upadat až zmizely v zapomnění. 

Scénická hudba, která bude doprovázet živé obrazy vás vtáhne ve večerní galashow do příběhů o zrození 

člověka a jeho cestě k naplnění podstaty života. V aréně zámeckého parku se diváci mohou těšit na děj plný 

překvapivých scén, vrcholných kaskadérských výkonů, náročných akrobatických prvků a světelných efektů. Na 

vytvoření těchto úchvatných obrazů se pracovalo léta a jsou plodem spolupráce mnohých lidí, kteří se snaží 

poukázat na to, že pokud má člověk chuť, vůli, víru, naději a lásku, dokáže v životě všechno zdolat. 

Čtvero živlů, oheň, voda, země, vzduch, vypráví strhující příběh o zrození světa a člověka, jako symbol lásky. 

Příběh, ve kterém se najde každý z nás a každý z nás mnohdy pocítil ve svém životě pýchu, pokušení, zradu, 

tak jako utrpení, a nakonec našel i pokoru, tak důležitou pro život.  Zažijete příběh o cestě života k návratu ke 

kořenům našich předků a prožijete příběh každého z nás. 

Gabrielov, nazýván po hraběnce Gabriele Taroucové, je prastarý feudální statek s podzemními chodbami a 

rybníčkem. Před mnoha lety byl statek zbourán, ale ohromné místo v krásné přírodě na hoře Kosíř zůstalo. Zde 

zažijete příběhy z dávných dob, které dodnes ti nejstarší obyvatelé vypráví. 

Cesta na Josefkol může začít návštěvou unikátního Muzea kočárů s vyprávěnými příběhy o kočárech, které si 

zblízka do detailů prohlédnete, abyste je pak poznali na legendární akci v zámeckém parku v Čechách pod 

Kosířem 19. a 20. července pod názvem JOSEFKOL 2025 – GABRIELOV – KŮŇ PÁTÝ ELEMENT. 

Vydejte se tedy s námi na cestu do světa příběhů a legend, na cesty, které jsou nakonec plné pravdy a lásky.                                   

Srdečně vás zve Václav Obr 
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KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2025 
 

21. června (sobota) - hodová zábava od 20.00 hod. – zahrada MFB. 
 

22. června (neděle) - hody v obci, po celý den lunapark manželů Doležalových a prodejní stánky, 
 

- tradiční fotbalové utkání současných a bývalých hráčů od 10.00 hod. na fotbalovém  

  hřišti v Čechách pod Kosířem, 
 

- od 10.00 hod. hodové občerstvení za Hasičskou zbrojnicí v Čechách pod Kosířem. 
 

13. července (neděle) Bílá paní na vdávání, open-air divadelní představení na zámku v Čechách pod 

Kosířem. 
 

19. července (sobota) Pivní slavnosti v prostorách zahrady MFB od 13.00 hod. Pořádá SDH Čechy pod 

Kosířem. Od 20.00 hod. taneční zábava, hraje Quercus. 
 

19. a 20. července (sobota a neděle) JOSEFKOL (18. ročník) - tradiční víkendová akce Muzea kočárů 

v Čechách pod Kosířem v zámeckém parku určená pro milovníky historie, koní a 

historických spřežení. 

 

16. srpna (sobota) Zámecké soirée v Čechách pod Kosířem. 
 

17. srpna (neděle) – 20. ročník veterán rallye historických vozidel „Z lázní do lázní“. Místem setkání bude 

zámecký park. Pořadatelem je Hanácký veterán klub, obec Čechy pod Kosířem, SDH 

Čechy pod Kosířem, obec Skalka, Lázně Slatinice a Vlastivědné muzeum Olomouc. 
 

13. a 14. září (sobota a neděle) Dny evropského dědictví na zámku v Čechách pod Kosířem. 

 

28. září (neděle) Oslavy svátku sv. Václava na zámku v Čechách pod Kosířem 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ 

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve III. čtvrtletí roku 2025 

významného životního jubilea. Jsou to: 

 
Sloupský Jaroslav  84 let  

Petřeková Anna 80 let    

Poláchová Marie 89 let 

Blatnerová Anna 87 let  

Zatloukalová Miluška 90 let 

Ponížilová Miroslava 81 let  

Bernátová Bohumila 88 let  

Vyhlídalová Anna 83 let 

Zatloukalová Vlastislava 80 let 

Javorská Anna 85 let 

Dvořák Jan  86 let 

Erbenová Růžena 89 let 

Zajíčková Marie 83 let 

Vinkler Metoděj 81 let  

Polách Josef 94 let 

Sedlák Josef 83 let 

 

   
V Čechách pod Kosířem 20. června 2025 

 Ing. Milan Kiebel starosta obce 

Pavlína Pluskalová 


